

Sesamothamnus

čeleď: Pedaliaceae

Existuje 5 druhů. Rostou v Africe (Etiopie, Somálsko, Keňa, Tanzánie a dále JAR, Botswaně, Namíbií, Angole a v Zimbabwe) v podobě trnitých keřů nebo nízkých stromů. Kmen je hladký a vyrůstá z něj mnoho vzpřímených větví. Listy vyrůstají ve svazečcích a jsou celokrajné. Kvete v několikavětých hroznech oboupohlavnými 4 - 5tičetnými květy. Kalich je krátký až téměř k bázi rozeklaný, korunní trubka je dlouhá, při bázi trnitá, částečně 2pyská. Otevírají se navečer a kvetou v období, kdy je rostlina bez listů. Plodem je pukavá tobolka obsahující mnoho zploštělých křídlatých semen.

Sesamothamnus benquellensis

Sesamothamnus busseanus

oblasti: Afrika

Roste v Africe v podobě keře nebo nízkého stromu. Dorůstá výšky 1 - 7m. Borka je tmavá mědnatězelená. Větve jsou ochlupené, trnité (rovné nebo mírně zahnuté), dlouhé 0,5 - 1,5cm. Listy mají obvejčitý tvar, klínovitou bázi, konec zakulacený až vykrojený, spodní strna je hustě žláznatě ochlupená (někdy i horní), délka dosahuje 0,8 - 5cm a šířka 0,6 - 2cm. Kvete bílými květy, někdy s červenou trubkou. Ta má délku 3 - 5cm. Laloky jsou dlouhé 1,5 - 2cm a jsou dlouze zašpičatělé. Plodem je hnědá mírně obvejčitá zploštělá dobolka obsahující protažená 3,5 - 5cm dlouhá a 1,6 - 2cm široká semena.

Sesamothamnus guerichii

synonyma: *Sigmatosiphon guerichii*

Sesamothamnus leistneri

Sesamothamnus lugardii

oblasti: J Afrika

Roste v jižní Africe v podobě sukulentního keře nebo nízkého stromu. Dorůstá výšky až 4m. Borka je šedá, žlutě a černě skvrnitá se silnými rovnými nebo zahnutými trny o délce 0,5 - 1cm. Listy vyrůstají ve svazečcích, mají obvejčitý až široce obvejčitý tvar, barvu šedou až šedobílou, povrch bílošedě žláznatě ochlupený (zejména na spodní straně), spodní centrální žebro je vyniklé, báze zúžená, konec zaoblený (i mělce vykrojený), délka dosahuje 1 - 2,5cm, šířka 5mm a mají 1 - 3mm řapíky. Kvete bílými květy s až 8cm dlouhou trubkou zakončenou 5ti do široka rozloženými laloky. V průměru květy mají 5 - 6cm. Plodem je srdčitá plochá dřevnatá tobolka délky 4 - 6cm a šířky 3,5 - 5cm. Obsahuje křídlatá semena délky 1,5cm a šířky 2,5cm.

Sesamothamnus rivae

oblasti: Etiopie, Keňa

Roste v Keni a Etiopii v podobě keře nebo nízkého stromu. Dorůstá výšky 1 - 6m. Borka je hladká, šedá. Větve vyrůstají v oblouku, jsou opatřené rovnými nebo mírně zahnutými trny délky 0,5 - 1cm. Listy mají obvejčitý tvar, klínovitou bázi, konec zaoblený nebo i vykrojený, povrch žláznatý, holý, dorůstají délky 2 - 10cm a šířky 1,3 - 6cm. Kvete vonnými bílými květy, trubka je dlouhá 5 - 7cm, může být červená, laloky jsou celokrajné, dlouhé 1 - 2cm, široké 1,5 - 3cm. Plody jsou hnědé, obvejčité, na konci vyrkojené či zahrocené, dlouhé 3 - 6,5cm, široké 2 - 2,5cm.

Další informace:

<http://databaze.dendrologie.cz/index.php?menu=4&id=3047>

http://www.radusa.cz/clanky/co-vsechno-muzete-potkat-a-videt_-kdyz-sedite-doma---rostliny/rostliny---ostatni-rody---sesamothamnus.html

<https://www.rostliny.net/>